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一、单项选择题。每小题后的四个备选答案中只有一个最符合题意的答案。
1
极限[image: IMG_256][image: IMG_257]（    ）。
A、4
B、6
C、8
D、10
2
已知[image: IMG_258][image: IMG_259][image: IMG_260]，其中[image: IMG_261]为连续函数，则[image: IMG_262]（    ）。
A、[image: IMG_263]
B、[image: IMG_264]
C、[image: IMG_265]
D、[image: IMG_266]
3
[image: IMG_267][image: IMG_268]，则[image: IMG_269]是[image: IMG_270]的（    ）。
A、可去
B、跳跃
C、无穷
D、振荡
4
设[image: IMG_271]则，[image: IMG_272][image: IMG_273]（    ）。
A、[image: IMG_274]
B、[image: IMG_275]
C、[image: IMG_276]
D、[image: IMG_277]
5
已知函数[image: IMG_278]具有二阶连续导数，且有[image: IMG_279]，则曲线[image: IMG_280]在[image: IMG_281]处曲率（    ）。
A、2
B、[image: IMG_282]
C、1
D、[image: IMG_283]
6
记直线[image: IMG_284]与抛物线[image: IMG_285]所围成的图形面积，为[image: IMG_286]，并记该直线、抛物线与直线[image: IMG_287]所围成的图形面积为[image: IMG_288]，若使[image: IMG_289]最小，则[image: IMG_290]（    ）。
A、[image: IMG_291]
B、[image: IMG_292]
C、[image: IMG_293]
D、[image: IMG_294]
7
二重级限[image: IMG_295][image: IMG_296][image: IMG_297]（    ）。
A、0
B、1
C、2
D、3
8
已知函数[image: IMG_298]，则[image: IMG_299][image: IMG_300]（    ）。
A、1
B、[image: IMG_301]
C、e
D、[image: IMG_302]
9
在椭球面[image: IMG_303]上寻找一点P，使得函数[image: IMG_304]在该点沿方向[image: IMG_305]的方向导数最大，则该点为（    ）。
A、[image: IMG_306]
B、[image: IMG_307]
C、[image: IMG_308]
D、[image: IMG_309]
10
二次积分[image: IMG_310]（    ）。
A、[image: IMG_311]
B、2
C、1
D、[image: IMG_312]
11
设函数[image: IMG_313]对任意x满足[image: IMG_314]，且[image: IMG_315]，则[image: IMG_316]（    ）。
A、[image: IMG_317]
B、[image: IMG_318]
C、[image: IMG_319]
D、[image: IMG_320]
12
已知曲线L为[image: IMG_321]，且L取逆时针方向，则曲线积分[image: IMG_322]（    ）。
A、[image: IMG_323]
B、[image: IMG_324]
C、0
D、[image: IMG_325]
13
设n阶矩阵A满足[image: IMG_326]，E为n阶单位矩阵，则[image: IMG_327](    )。
A、n
B、n-1
C、1
D、n-2
14
设A为n阶矩阵，[image: IMG_328]是A的转置矩阵，则对于线性方程组（Ⅰ）[image: IMG_329]，（Ⅱ）[image: IMG_330]，下列结论正确的是（    ）。
A、（Ⅰ）的解一定是（Ⅱ）的解，（Ⅱ）的解不一定是（Ⅰ）的解
B、（Ⅰ）的解一定是（Ⅱ）的解，（Ⅱ）的解也一定是（Ⅰ）的解
C、（Ⅱ）的解一定是（Ⅰ）的解，（Ⅰ）的解一定不是（Ⅱ）的解
D、（Ⅱ）的解不一定是（Ⅰ）的解，（Ⅰ）的解不一定是（Ⅱ）的解
15
[image: IMG_331] 有（    ）个根。
A、3
B、2
C、1
D、0
16
设A为n阶奇异阵，则A中（    ）。
A、必有一列元素为零
B、必有两列元素对应成比例
C、必有一列向量是其余列向量的线性组合
D、任意一列向量是其余向量的线性组合
17
设4阶矩阵A的每行元素之和均为3，则A必有一个特征值为（    ）。
A、1
B、2
C、3
D、4
18
已知矩阵[image: IMG_332]，则[image: IMG_333]（其中E为2阶单位矩阵）的特征值是（    ）。
A、2，2
B、-2，-2
C、0，0
D、-4，-4
19
n阶方阵A有n个不同的特征值是A与对角阵相似的（    ）。
A、充分但非必要条件
B、必要但非充分条件
C、充分必要条件
D、既非充分条件也非必要条件
20
设A为n阶正定矩阵，则-3A必是（    ）。
A、正交矩阵
B、负定矩阵
C、正定矩阵
D、正定性与n有关
21
假定某气体分子的速率分布函数如图所示，则该气体的（    ）。
[image: IMG_334]
A、平均速率为[image: IMG_335]；方均根速率为[image: IMG_336]
B、平均速率为[image: IMG_337]；方均根速率为[image: IMG_338]
C、平均速率为[image: IMG_339]；方均根速率为[image: IMG_340]
D、平均速率为[image: IMG_341]；方均根速率为[image: IMG_342]
22
电容器的电容定义是：[image: IMG_343]，关于电容器的电容大小，正确的描述是（    ）。
A、电容的大小与极板所带电量成正比
B、电容的大小与两极板间电势差成反比
C、电容的大小与电容器的形状、尺度大小有关
D、电容的大小与电容器中所填介质无关
23
一人骑自行车在地面上以10km/h的速度向南前进，感觉风从正东方向吹来，如将骑车速率增加一倍，则感觉从东南方向吹来。若在地面上测量，则风速及风向是（    ）。
A、[image: IMG_344]km/h，从东北方吹来
B、10km/h，从西北方吹来
C、10km/h，从东南方吹来
D、[image: IMG_345]km/h，从西南方吹来
24
设两个匀质圆柱体A和B的密度分别为[image: IMG_346]和[image: IMG_347]，对通过各自中心轴线的转动惯量分别为[image: IMG_348]和[image: IMG_349]。若[image: IMG_350]，且两柱体的质量与长度相同，则有（    ）。
A、[image: IMG_351]
B、[image: IMG_352]
C、[image: IMG_353]
D、[image: IMG_354]、[image: IMG_355]哪个大，不能确定
25
下列几种运动中，速度保持不变的运动是（    ）。
A、物体作匀速率圆周运动
B、质点作单摆运动
C、物体在光滑水平面上的自由运动
D、行星在椭圆轨道上运动
26
一半径为R的均匀带电半圆环，所带电量为[image: IMG_356]。设无穷远处为电势零点，则半圆环中心点的电势是（    ）。
A、[image: IMG_357]
B、[image: IMG_358]
C、0
D、[image: IMG_359]
27
在磁感强度为[image: IMG_360]的均匀磁场中有一半径[image: IMG_361]为的圆形平面，圆形平面的法线方向[image: IMG_362]与[image: IMG_363]的夹角为[image: IMG_364]，则通过这圆形平面的磁通量是（    ）。
A、[image: IMG_365]
B、[image: IMG_366]
C、[image: IMG_367]
D、[image: IMG_368]
28
单位长度上匝数相等的两长直螺线管（半径分别为[image: IMG_369]和[image: IMG_370]，且[image: IMG_371]）载有相同的电流[image: IMG_372]。[image: IMG_373]和[image: IMG_374]分别表示两螺线管内部的磁感应强度大小，则有（    ）。
A、[image: IMG_375]
B、[image: IMG_376]
C、[image: IMG_377]
D、[image: IMG_378]
29
孤立系统自然过程进行的方向是（    ）（[image: IMG_379]是系统的熵，[image: IMG_380]是系统吸收的热量）。
A、[image: IMG_381]
B、[image: IMG_382]
C、[image: IMG_383]
D、[image: IMG_384]
30
关于物体质心的表述中，错误的是（    ）。
A、在研究质点系的平动规律时，可以认为质心集中了质点系的全部质量
B、质心运动服从质心运动定理
C、质心动量等于质点系的总动量
D、质心所在的位置一定在物体上
31
在温度为[image: IMG_385]，压强为[image: IMG_386]情况下，[image: IMG_387]氢气（视为刚性分子理想气体，[image: IMG_388]是气体普适常数）的内能是（    ）。
A、2.5RT
B、1.5RT
C、1.5pT
D、2.5pT
32
一微观粒子的质量为[image: IMG_389]，其德布罗意波波长为[image: IMG_390]，则这粒子的速度大小是（    ）。
A、[image: IMG_391]
B、[image: IMG_392]
C、[image: IMG_393]
D、[image: IMG_394]
33
在驻波中，两个相邻波节间各质点的振动是（    ）。
A、振幅不同，相位相同
B、振幅相同，相位相同
C、振幅相同，相位不同
D、振幅不同，相位不同
34
质点的运动方程为[image: IMG_395]，[image: IMG_396]，式中[image: IMG_397]为非零常量，则质点的运动是（    ）。
A、圆周运动
B、匀速直线运动
C、椭圆运动
D、匀加速直线运动
35
点电荷Q位于圆心O处，a是一固定点，b、c、d为同一圆周上的三点，如图所示。现将一试验电荷从a点分别移动到b、c、d各点，则正确的说法是（    ）。
[image: IMG_398]
A、从a到b，电场力作功最大
B、从a到c，电场力作功最大
C、从a到d，电场力作功最大
D、从a到b、c、d各点，电场力作功相等
36
对于处在平衡态下温度为[image: IMG_399]的气体，[image: IMG_400]（[image: IMG_401]为玻尔兹曼常量）的物理意义是（    ）。
A、气体分子的平均能量
B、气体分子每个自由度的平均能量
C、气体的平均能量
D、气体每个自由度的平均能量
37
压强、体积和温度都相同（常温条件）的氧气和氦气，若在等压过程中吸收了相等的热量，则它们对外做功之比是（    ）。
A、[image: IMG_402]
B、[image: IMG_403]
C、[image: IMG_404]
D、[image: IMG_405]
38
甲说：“电势力学第一定律可证明任何热机的效率不可能等于1。”乙说：“热力学第二定律可表述为效率等于[image: IMG_406]的热机不可能制造成功。”丙说：“由热力学第一定律可证明任何卡诺循环的效率都等于[image: IMG_407]。”丁说：“由热力学第一定律可证明理想气体卡诺热机（可逆的）循环的效率等于[image: IMG_408]。”关于以上说法，下列结论正确的是（    ）。
A、甲、乙、丙、丁全对
B、甲、乙、丁对，丙错
C、甲、乙、丙、丁全错
D、乙、丁对，甲、丙错
39
关于气体压强的描述，正确的是（    ）。
A、气体对容器壁的压强就是大量气体分子作用在容器壁单位面积上的平均作用力
B、气体对容器壁的压强就是大量气体分子单位时间作用在容器上的平均冲量
C、气体分子热运动的平均动能减少，气体的压强一定减小
D、单位面积的气体分子数增加，气体的压强一定增大
40
如图所示，当杨氏双缝干涉装置的一条狭缝后覆盖上折射率为的云母薄片时，屏幕上干涉条纹将（    ）。
[image: IMG_409]
A、向上移动
B、向下移动
C、不动
D、消失
41
真空中一根无限长直细导线上载有电流[image: IMG_410]，某点距导线的垂直距离为[image: IMG_411]，则该点的磁能密度是（    ）。
A、[image: IMG_412]
B、[image: IMG_413]
C、[image: IMG_414]
D、[image: IMG_415]
42
一弹簧振子沿x轴作简谐振动，当t=0时，振子处在[image: IMG_416]（A为振幅）处且向x轴负方向运动，则它的初相是（    ）。
A、[image: IMG_417]
B、[image: IMG_418]
C、[image: IMG_419]
D、[image: IMG_420]
43
一质量为m的子弹以水平速度[image: IMG_421]射入一质量为M静止于光滑平面上的木块后，经过很短的时间[image: IMG_422]，以水平速度[image: IMG_423]射出，对这一过程分析正确的是（    ）。
A、木块对子弹的平均作用力大小是[image: IMG_424]
B、子弹、木块组成的系统水平方向上动量不守恒
C、子弹对木块的平均作用力大小是[image: IMG_425]
D、子弹动能的减少等于木块动能的增加
44
一辆质量为M的车上悬挂一单摆，静止在光滑水平面上，摆球质量为[image: IMG_426]，摆线长为[image: IMG_427]，开始时，摆线水平，摆球静止于A点。突然放手，当摆球运动到摆线呈竖直位置的瞬间，摆球相对于地面的速度是（    ）。
[image: IMG_428]
A、0
B、[image: IMG_429]
C、[image: IMG_430]
D、[image: IMG_431]
45
一物体在外力作用下作直线运动，其速度y与时间t的关系曲线如图所示，设时刻[image: IMG_432]至[image: IMG_433]间外力作功为[image: IMG_434]，时刻[image: IMG_435]至[image: IMG_436]间外力作功为[image: IMG_437]，时刻[image: IMG_438]至[image: IMG_439]间外力作功为[image: IMG_440]，则（    ）。
[image: IMG_441]
A、[image: IMG_442]，[image: IMG_443]，[image: IMG_444]
B、[image: IMG_445]，[image: IMG_446]，[image: IMG_447]
C、[image: IMG_448]，[image: IMG_449]，[image: IMG_450]
D、[image: IMG_451]，[image: IMG_452]，[image: IMG_453]
46
人造地球卫星绕地球作椭圆运动，地球在椭圆的一个焦点上，以地球和卫星作为一个系统，则正确的描述是（    ）。
A、系统的动量、机械能都不守恒
B、系统的动量、动能都守恒
C、卫星对地心的角动量不守恒，系统的机械能不守恒
D、卫星对地心的角动量守恒，系统的机械能守恒
47
刚体定轴转动时，（    ）。
A、它的角速度越大，则作用在其上的力矩就越大
B、它的角速度越大，则作用在其上的力就越大
C、作用在其上的合力矩越大，角速度的变化率就越大
D、作用在其上的力越大，角速度的变化率就越大
48
质量为[image: IMG_454]的木块，置于半径为[image: IMG_455]的光滑半球面顶点A处（半球面固定不动，木块可看成质点）。当它由静止开始下滑到半球面上B点时，它的速度的大小是（    ）。
[image: IMG_456]
A、[image: IMG_457]
B、[image: IMG_458]
C、[image: IMG_459]
D、[image: IMG_460]
49
一个半径为R、质量为m的圆形平板放在粗糙的水平地面上，设地面摩擦系数为[image: IMG_461]。当平板绕其中心轴转动时，摩擦力对圆形平板中心轴的力矩是（    ）。
A、[image: IMG_462]
B、[image: IMG_463]
C、[image: IMG_464]
D、[image: IMG_465]
50
一木棒AB可绕点A在竖直面内自由转动。当木棒静止下垂时，一子弹以一定水平速度射入端点B并穿出。以木棒与子弹为一系统，此系统在子弹射入木棒过程中（    ）。
A、系统在水平方向上的动量守恒
B、系统的机械能守恒
C、系统对端点A的角动量守恒
D、系统在水平方向上的动量、系统对端点A的角动量都不守恒
51
当一个带电导体达到静电平衡时，正确的说法是（    ）。
A、表面上电荷密度较大处电势较高
B、导体内部的电势比导体表面的电势高
C、表面曲率较大处电势较高
D、导体内任一点与其表面上任一点的电势差等于零
52
半径为R的均匀带电球面，若其电荷面密度为[image: IMG_466]，则在距离球面R处的电场强度大小是[image: IMG_467]的（    ）倍。
A、1
B、[image: IMG_468]
C、[image: IMG_469]
D、[image: IMG_470]
53
如图所示，直线[image: IMG_471]长为[image: IMG_472]，弧[image: IMG_473]是以[image: IMG_474]点为中心，l为圆弧半径，[image: IMG_475]点有正电荷[image: IMG_476]，M点有负电荷[image: IMG_477]。今将一试验电荷[image: IMG_478]从[image: IMG_479]点出发沿路径[image: IMG_480]移到无穷远处，设无穷远处电势为零，则电场力作功（    ）。[image: IMG_481]
A、[image: IMG_482]且为有限常量
B、[image: IMG_483]且为有限常量
C、[image: IMG_484]
D、[image: IMG_485]
54
一定量的理想气体，处在某一初始状态，现在要使它的温度经过一系列状态变化后回到初始状态的温度，可能实现的过程是（    ）。
A、先保持压强不变而使它的体积增大，接着保持体积不变而增大压强
B、先保持体积不变而使它的压强减小，接着保持压强不变而使它体积增大
C、先保持体积不变而使它的压强增大，接着保持压强不变而使它体积增大
D、先保持压强不变而使它的体积减小，接着保持体积不变而压强减小
55
一平面简谐波在弹性媒质中传播，在媒质质元从最大位移处回到平衡位置的过程中，（    ）。
A、它的势能转换成动能
B、它的动能转换成势能
C、它从相邻的一段媒质质元获得能量，其能量逐渐增加
D、它把自己的能量传给相邻的一段媒质质元，其能量逐渐减小
56
对某一定波长的垂直入射光，在衍射光栅的整个屏幕上只观测到了3条主极大明纹，要使屏幕上出现更多的主极大明纹，应该（    ）。
A、将光栅常数变大
B、将光栅常数变小
C、将光栅向靠近屏幕的方向移动
D、将光栅向远离屏幕的方向移动
57
一定质量想气体的内能E随压强[image: IMG_486]的变化关系为一条过原点的直线，则此直线表示的过程是（    ）。
A、等压过程
B、等温过程
C、等体过程
D、绝热过程
58
如图所示，一电偶极子，正点电荷在坐标[image: IMG_487]处，负点电荷在坐标[image: IMG_488]处，当[image: IMG_489]时，[image: IMG_490]点场强的大小是[image: IMG_491]（    ）。
[image: IMG_492]
A、[image: IMG_493]
B、[image: IMG_494]
C、[image: IMG_495]
D、[image: IMG_496]
59
两个简谐运动方向相同，频率相同，振幅均为[image: IMG_497]，其合成的振幅仍然为[image: IMG_498]，则这两个简谐运动的相位差是[image: IMG_499]的（    ）倍。
A、[image: IMG_500]
B、[image: IMG_501]
C、[image: IMG_502]
D、[image: IMG_503]
60
若要使半径[image: IMG_504]为的裸铜线表面的磁感应强度为[image: IMG_505]，则铜线中通过的电流应是（[image: IMG_506]）（    ）。
A、[image: IMG_507]
B、[image: IMG_508]
C、[image: IMG_509]
D、[image: IMG_510]
61
一质点作直线运动，某时刻的瞬时速度[image: IMG_511]，瞬时加速度[image: IMG_512]，则1秒钟后该质点的速度（    ）。
A、等于[image: IMG_513]
B、等于[image: IMG_514]
C、等于[image: IMG_515]
D、不能确定
62
质量为m的质点，最初静止在[image: IMG_516]处，在力[image: IMG_517]（[image: IMG_518]为常数）的作用下沿[image: IMG_519]轴运动，则质点在[image: IMG_520]处的速度大小是（    ）。
A、[image: IMG_521]
B、[image: IMG_522]
C、[image: IMG_523]
D、[image: IMG_524]
63
如图所示，两个线圈P和Q并联地接到一电动势恒定的电源上，线圈P的自感和电阻分别是Q的2倍，当达到稳定状态后，线圈P的磁场能量与线圈Q的磁场能量的比值是（    ）。
[image: IMG_525]
A、4
B、2
C、1
D、[image: IMG_526]
64
一圆形线圈半径为R，通以电流I，处在匀强磁场B中，且磁场方向与线圈平面平行，则载流线圈受到的磁力矩大小是（    ）。
A、[image: IMG_527]
B、[image: IMG_528]
C、0
D、[image: IMG_529]
65
在等体过程中，理想气体的压强增大到原来的100倍，其方均根速率（    ）。
A、减小到原来的十分之一
B、减小到原来的百分之一
C、增大到原来的10倍
D、增大到原来的100倍
66
如图所示，两根无限长平行直导线载有大小相等、方向相反的电流I，I以[image: IMG_530]的变化率增长，一矩形线圈位于导线平面内，则（    ）。
[image: IMG_531]
A、线圈中无感生电流
B、线圈中感生电流为顺时针方向
C、线圈中感生电流为逆时针方向
D、线圈中感生电流方向不确定
67
一定质量的气体从外界吸收热量[image: IMG_532]，保持压强[image: IMG_533]不变，体积从[image: IMG_534]膨胀到[image: IMG_535]，则气体对外作功和内能增加分别是（    ）。
A、[image: IMG_536]
B、[image: IMG_537]
C、[image: IMG_538]
D、[image: IMG_539]
68
在电梯中用弹簧秤测量物体所受重力，电梯静止时，弹簧秤指示数为490N，当电梯作匀变速运动时，弹簧秤指示数为590N，该电梯加速度的大小和方向分别是（    ）。
A、[image: IMG_540]，向上
B、[image: IMG_541]，向下
C、[image: IMG_542]，向上
D、[image: IMG_543]，向下
69
一质量为M的物体悬于轻轻绳的一端，绳另一端绕在一轮轴的轴上，如图所示。轴水平且垂直于轮轴面，其半径为r，整个装置架在光滑的固定轴承之上。当物体从静止释放后，在时间t内下降了一段距离S。整体轮轴的转动惯量（用m，r，t和S表示）是（    ）。
[image: IMG_544]
A、[image: IMG_545]
B、[image: IMG_546]
C、[image: IMG_547]
D、[image: IMG_548]
70
设某微观粒子的总能量是它的静止能量的5倍，则其运动速度的大小是（以[image: IMG_549]表示真空中的光速）（    ）。
A、[image: IMG_550]
B、[image: IMG_551]
C、[image: IMG_552]
D、[image: IMG_553]

参考答案：
1、C
2、B
3、D
4、B
5、A
6、C
7、B
8、B
9、D
10、A
11、C
12、C
13、A
14、B
15、C
16、C
17、C
18、B
19、A
20、B
21、C
22、C
23、A
24、A
25、C
26、A
27、D
28、B
29、C
30、D
31、A
32、C
33、D
34、A
35、D
36、B
37、C
38、D
39、B
40、A
41、A
42、D
43、A
44、C
45、D
46、D
47、C
48、A
49、A
50、C
51、D
52、C
53、D
54、B
55、C
56、A
57、C
58、D
59、B
60、B
61、D
62、C
63、D
64、A
65、C
66、B
67、C
68、A
69、C
70、A

[image: IMG_256]
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